



乙未年四月初三
2015年5月20日
星期三

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxb@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10059号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉利山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

打造助推浙江经济
转型升级“金名片”

浙江省职工 职业技能 竞赛鸣锣

本报讯 通讯员陈一平报道 近日,省总工会下发《关于举办2015年浙江省职工职业技能竞赛的通知》,标志着今年浙江省职工职业技能竞赛开赛。

在我省传统产业升级和新能源等七大新兴产业发展过程中,急需一大批知识型、技术型、创新型高素质职工一线岗位人才。开展职工职业技能竞赛是工会劳动竞赛的一项重要内容,也是工会助推我省经济转型升级的一张“金名片”,成为培养和造就一支业务精、技术专、能力强、水平高、作风硬职工技术队伍的重要渠道。

据介绍,今年省级职工职业技能竞赛共设22个赛区,涵盖38个职业(工种),涉及制造业、交通运输、建筑业、能源电力、现代服务业、文化创意和服务业等,参加省级决赛的职工预计将达到1300多人,参加各级选拔赛职工将达到1万人以上,带动基层岗位练兵比武将超过50万人。省级决赛将在7月底前完成,全国大赛选拔赛将在7月底前完成。

参赛对象为在本职业(工种)岗位工作满3年、经各市或省产业工会层层选拔、符合相应职业规定参赛资格条件的职工(不含各类院校教师和学生)。已获同职业(工种)浙江省技术能手称号者不再参赛。

省总工会对今年技能竞赛优胜选手给予很高的荣誉和一定的物质奖励。获得相关职业(工种)总分第一名(理论、实操双合格)的选手,在本职业岗位上工作满3年、工作和现实表现良好且符合省五一劳动奖章评选相关条件者,赛区可按规定向省总工会申报浙江省五一劳动奖章荣誉称号。此次竞赛共有12个授予省五一劳动奖章名额。获得各竞赛职业(工种)前3名(理论、实操双合格)的选手,由省总工会授予“浙江金蓝领”称号,并奖励人民币2000元。由省总工会与省人社厅等联合主办的省级决赛和全国大赛选拔赛的优胜选手,除以上两项奖励政策外,还将晋升技师资格,授予省技术能手荣誉称号。

推进工会法治建设 工会主席微访谈25

宁波海曙区总工会
党组书记、常务副主席徐飞军:
微信普法职工点赞

记者王海霞报道 宁波海曙区总工会党组书记、常务副主席徐飞军表示:普法、识法是推进工会法治化建设的基础。今年4月以来,海曙区总工会推出了微信普法专栏“小家说法”,以案释法,受到职工群众的热烈点赞。

“发一发册子,拉一拉条幅”,传统的法律宣传形式陈旧,职工关注度不高,宣传效果有限。徐飞军说,互联网时代,职工尤其是年轻职工特别喜爱新媒体。工会运用微信平台普及法律知识是职工群众喜闻乐见的宣传形式,而以案释法是最好的普法教材。

女职工容易遭受哪些劳动侵权?劳动合同订立是否等同于劳动关系建立?有实际案例,有专业的评析,有写给职工群众的启示思考。在“海曙职工之家”微信平台上,“小家说法”栏目每一个案例内容详细,分析到位,文字通俗易懂,犹如一个随身携带的“法律顾问”。大家只要轻轻按一下手指,就会在专栏里学到法律知识。一个多月来,职工对“小家说法”点击率陡增,点赞率也随之不断升高。

为增强工会干部队伍的法治意识和法律素质,强化企业和职工学法、守法、用法自觉性,提高依法维护自身合法权益的能力,今年海曙区总工会将开展为期8个月的“法在身边,你我同行”普法宣传服务系列活动。除了贯穿始终的微信普法外,其他各项普法宣传活动也丰富多彩。如邀请专业律师组成律师宣讲团,对工会干部、企业负责人、企业职工三个层次的群体开展针对性的法律知识培训;各级工会联动,送法到企业、商圈、楼宇,开展“工会法律监督月”活动,及时掌握和化解劳资矛盾隐患等等。

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

中国建设银行
China Construction Bank
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com

ICBC 中国工商银行
电话银行:95588
网址:WWW. ICBC.COM.CN

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动信息专家

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 网址:www.abchina.com

本报“敬礼! 抗战老兵——纪念抗日战争胜利70周年公益活动”启幕

百岁老八路翟翕武为本报挥毫题词

94岁省政府终身参事孟丙南讲诉血与火的经历



编者按

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。回望正义力量终得伸张,太多的血泪回忆与历史警示,值得全世界永久珍藏和铭记!

从1931年“九一八”事变开始,中国军民在长达14年的抗战中浴血奋战,牺牲、死难者高达3500万人。抗日战争的胜利,是近代以来中华民族第一次取得完全胜利的反侵略战争和民族解放战争,是20世纪中国和世界历史上的重大事件,也是战争史上的奇观。中国人民抗日战争是世界反法西斯战争的重要组成部分,是世界反法西斯战争的东方主战场。而为使全国人民广泛参与中央及各地区各部门举行的纪念活动,国务院近日发文通知,为庆祝中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,9月3日全国放假1天。

在这场伟大的战争中,无数的抗战老兵为了民族的解放和正义的胜利,抛头颅洒热血,他们,值得我们深刻追忆和永远铭记。本报今起隆重推出纪念抗日战争胜利70周年特别报道——“敬礼! 抗战老兵”,敬请关注。

近日,记者依约拜望百岁抗战老兵,原省委常委、副省长、省顾委副主任翟翕武。老人德高望重,现在还兼任省关工委顾问、省老



翟老为本报“敬礼! 抗战老兵”公益活动题词。记者孟万成 摄

记者孟万成报道 浙江自古以来就是抗战前沿,因为“钱塘自古繁华”,所以引得外敌垂涎三尺。我省抗战老兵中,有的人的长辈多人曾参与戚继光抗倭战争,还有的曾参与1895年大清帝国北洋水师和日寇舰队的战斗。值此抗日战争胜利70周年之际,为牢记历史、珍爱和平,同时也承担起一份社会责任,本报将隆重推出“敬礼! 抗战老兵——纪念抗日战争胜利70周年公益行动”,通过走访抗战老兵,追忆抗战时期的峥嵘岁月,向全省人民展示浙江大地上的抗战英雄的风采。

近日,记者依约拜望百岁抗战老兵,原省委常委、副省长、省顾委副主任翟翕武。老人德高望重,现在还兼任省关工委顾问、省老

年事业发展基金会名誉会长团、妇女抗日救国联合会、农会等组织纷纷成立。利用这些组织,我们在全县教唱抗日歌曲,连每个孩子都会唱。站在每个村庄的村头,你都能听到孩子们在大声唱着“大刀向鬼子们的头上砍去……”我们还把每个村的小学教员发展为“动委会”的指导员。他们在给学生上课的同时,发动并指导群众进行抗日斗争。就这样,我们把触角伸到了每一个村庄、每一个角落,让这种爱国的激情,深深扎根到每个人的心里。”

“我的老家在山东省博山县洪山口村。1936年,我从县师范毕业后去一所短期小学当了2年教员。1937年12月,日本鬼子占领县城,博山沦陷。我只能走山路,回到洪山口村。不久,我就参加了抗日游击队,在共产党办的山东抗日军政干部学校(后来也称延安分校)受训。在此期间,我加入了中国共产党。毕业后,受党组

织发展,我回到老家,一边发展党员,一边建立抗日组织。在博山县,第四区组织成立了第一个党支部。经过努力,党支部慢慢发展壮大,抗日动员委员会领导的儿童

岁的省人民政府终身参事孟丙南先生,孟老先生曾在国民党胡宗南部任师参谋主任,其岳父系胡宗南同乡、结义兄弟,其妻章廉之(原省文史研究馆馆员)随胡长大,胡以女视之,由胡主婚。他曾提着脑袋去做胡的策反工作,后入狱,却大难不死。他后来参加了革命,转业前任

中国人民解放军西南军区司令部参谋。解放后,他长期在民革浙江省委会工作,为祖国统一大业贡献力量。他1956年起任浙江省人民政府参事室研究员,年逾古稀后仍著书立说不止,不忘教育后代,其精神至为可贵。

“1945年8月15日这个令人难忘的、日本侵略军宣布无条件投降的喜庆日子过去将近70年了,曾经响彻神州大地的《义勇军进行曲》、《大刀进行曲》、《松花江上》、《太行山上》、《保卫黄河》、《游击队歌》……嘹亮的歌声,至今犹不时在耳边回

道。提供线索的读者朋友,请发邮件(mwc1023@sina.com),留下您的姓名、联系方式,方便记者与您联系。

本报同时希望有社会责任感和爱心的单位与企业参

与到该公益活动来,为抗

战老兵送上一份关爱。



作为本报的老读者,翟老十分关心本报的发展,对本次活动大力支持。

随后,记者慕名拜访94

文创人才走俏 兴趣成就业优势

本周六杭州高新区举办文创人才专场招聘会

本报记者王海霞 通讯员张天行、方孟兰报道 本周六,由杭州高新区文创办、人社局共同举办的杭州高新区(滨江)文化创意人才专场招聘会将在杭州高新人才市场(文三路199号)举行,届时将针对动漫、游戏、传媒、设计等相关行业的人才,推出千余个用人需求。

“需要5位动画师”、“招聘10名模型设计师”……与以往相比,本次招聘会表现出了文创企业对3D人才的需求越来越大。半数企业都有3D人才的用人缺口。不少企业HR表示,“随着产业的发展,三维技术越来越普及,也越来越受观众、玩家的欢迎,动漫游戏企业对三维人才自然有旺盛的需求。”本次招聘活动中,一次性推出3D建模、3D动画、3D背景、3D渲染等多个职位的企业不在少数,玄机科技、友诺文化、万霆科技等

多家企业都青睐3D MAX或MAYA人才。同时,作为文化艺术类工作,有色彩感、有创意、乐于提炼生活也成为了重要的应聘条件。

在本次招聘会上,不少企业将“感兴趣”列为工作原动力。不少岗位特别注明欢迎熟知经典动漫游戏元素,热爱模型制作的人才。看来将兴趣爱好当作工作的“白日梦”易在此类行业中实现。

据悉,杭州高新区(滨江)现有中南卡通、边锋网络、电魂网络等龙头企业300余家,近年来文创产业增加值在GDP中占比一直在30%以上,原创动画作品产量连续4年位列全国国家级动画基地首位,也是中国国际动漫节、中国杭州文化创意产业博览会的永久举办地。区内文创企业的发展愈来愈火热,企业对人才的需求量也一直高居不下。

劳动最光荣



前日,获得今年全国劳动模范荣誉称号的杭州宝荣汽车销售企业职工王爱民,和杭州莫干山路小学祥符校区的少先队员们,分享了他在北京人民大会堂接受党和国家领导人授奖的幸福时刻,传播了劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的观念。

通讯员陈瑞东、王炜 记者周金友 摄影报道

35年前,一群满怀憧憬的年轻人坐着卡车从丽水云和辗转10个小时来到衢化合成氨厂(现巨化集团晋巨公司)实习。短短3个月的朝夕相处,让他们与职工们结下了深厚感情。35年后,已经50多岁的他们特意把同学会地点选在衢州——

三十五年后 师徒喜相逢



1980年在云和留念



2015年在衢州孔庙前合影

衢州好男人打动了女生的心

“因为在衢化实习,还促成了两段美好的姻缘呢!”班长徐红先说出一段佳话。小郁当时是班里的班委,活泼开朗;小宋文静勤奋,在分析考试中总是得冠军。她俩一动一静的性格吸引了两位合

成氨厂小伙子的注意。3个月的实习很快结束了,两位姑娘也回到了丽水,可是他们之间的情谊没有结束。一封封炙热的情书穿越山山水水,让分隔两地的两对有情人走到了一起。如今小郁和小宋都已在衢州安家落户,家庭幸福、儿女有成,洋溢在脸上的笑容印证了他们的爱情无悔。

饭后,大伙儿漫步巨化厂前区,一幕幕美景映入眼帘让他们似曾相识却又感受到大不相同。看着美丽的厂前区森林公园,宽阔整洁的马路,他们不禁感叹:“巨化的变化太大了,要是初来乍到的肯定想不到这是一座化工城。”

邹洁报道 “周师傅,我是你的徒弟小郁呀,还记得我吗?”近日在衢州衢化宾馆门口,一位中年女士紧紧握着一位老者的手激动地说。这位女士就是巨化社区论坛里“寻当年敬爱的师傅们”的发帖人小郁。

到了周师傅。从周师傅处,他们又得知有的师傅退休后随儿女远居外地,有的师傅因身体原因过世了。他们几经辗转最终联系到了其中的4位师傅。这才有了35年后师徒相聚的感人场景。

师傅是响当当的女班长,工作时风风火火,是大家公认的“铁姑娘”。陈师傅退休后老当益壮,不管春夏秋冬坚持天天游泳,引得酒桌上一些已有啤酒肚的学生自愧不如。

35年前,受师傅们的影响,徒弟们在工作中也纷纷表现出不怕苦的精神。当时年仅18岁的姚力是班里最小的一个,可干起活来却从不含糊,总是一声不吭钻进煤机里将附在机器里的煤块铲出来。一天干下来,手掌磨破了,脸上身上都是黑煤灰。“我这个小徒弟呀,最听话了,夜班眼睛眨都不眨,吃饭总是抢着去帮我们热饭打菜……”当年的情景,周巨梅历历在目,如数家珍。

最难忘是当年的艰苦创业精神

饭桌上,31位同学和4位师傅相见了。多年未见,分外亲热,大家纷纷回忆起

1980年5月,浙江国防工业技工学校(现并入丽水学院)的48名学生,来到衢化合成氨厂合成、造气车间实习。“师傅们的言传身教让我们深切理解了什么是吃苦耐劳的创业精神,他们还教我们为人处事的道理。尽管时间已经流淌了35年,但我们这些同学还非常挂念他们。”当时是实习生一员的小郁介绍,“我们想着开同学会时把师傅们也请来,一起叙旧。考虑到这些师傅们都早已退休了,我们也没有他们的联系方式,就想试试网上求助。”

没想到帖子发出后,得到了网友的力挺。许多网友都积极为找人提供帮助。

几经周折,他们联系上了周巨梅师傅的女儿,才找

88851111

沟通热线